

*В объединенный диссертационный совет Д 999.239.03,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный
университет им. А.Г. и Н.Г. Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический
университет им. Р.Е. Алексеева»,
ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного
транспорта»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)» Каракулиной Кристины Николаевны на тему: «Формирование инновационных стратегий развития горнорудных предприятий металлургического комплекса»

Горнорудные предприятия металлургического комплекса играют важную роль в экономике России и вносят значительный вклад в прирост ВВП. Россия на мировом рынке входит в число ведущих экспортеров черных металлов. Металлургия является одной из базовых отраслей национальной промышленности и одним из немногих секторов, который может внести весомый вклад в обеспечение экономического роста в России в XXI веке. Международные санкции, динамичная и неопределенная среда, подверженная быстрым и качественным изменениям, выдвигает новые задачи управления промышленным развитием России.

Теоретические и методологические аспекты формирования инновационных стратегий устойчивого развития горнорудных предприятий металлургического комплекса на основе количественной оценки финансового и организационно-экономического потенциала предприятий в недостаточной степени освещены в научной литературе и периодической печати, но весьма актуальны. Диссертация К.Н. Каракулиной представляет собой попытку обобщить отечественный и зарубежный опыт управления горнорудными предприятиями металлургического комплекса и адаптировать его с целью повышения эффективности и конкурентоспособности предприятий металлургического комплекса и обеспечения их устойчивого развития. В связи

с этим диссертационное исследование К.Н. Каракулиной представляется весьма актуальным, своевременным, обусловленным необходимостью повышения индустриальной мощи предприятий, отраслей и государства в целом.

Диссертация К.Н. Каракулиной написана современным экономическим языком и обладает всеми атрибутами достоверного исследования. Базой исследования служит системный анализ исследуемых процессов и явлений. В работе применены строгие математические расчеты, подкрепленные представительной статистикой. Следует отметить хорошее знание диссертантом предмета и объекта исследования, а также глубина познания исследуемых явлений.

Изучение автореферата приводит к выводу о том, что цели и задачи исследования определены и сформулированы грамотно. Объект, предмет и методы исследования также избраны обоснованно, поскольку они дают возможность решить поставленные задачи.

Представляет значительный интерес авторский методический подход к управлению рисками инновационной деятельности горнорудных предприятий металлургического комплекса, применение которого в системе управления инновациями позволит обеспечить не только общее, но и стратегическое, финансовое и институциональное развитие горнорудных предприятий.

Содержание работы свидетельствует, что автор владеет методами научного познания, способен самостоятельно проводить сложное социально-экономическое исследование и достигать практически полезных для общества результатов.

Несомненным достоинством данной диссертационной работы является ее хорошая апробация, представленная многочисленными публикациями и докладами автора на международных научно-практических конференциях.

Несмотря на очевидные достоинства, работа не лишена определенных недостатков. Из автореферата не понятно, считает ли автор необходимым учитывать такой фактор, как информация, при оценке потенциала и учете риска в процессе формирования инновационных стратегий развития горнорудных предприятий металлургического комплекса.

Необходимо отметить, что выделенное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования, ее научную и практическую значимость. Работа содержит достоверные теоретические положения и аналитические выводы, разработанные на основе обобщения

широкого круга научной литературы, свежих и квалифицированно обработанных статистических и фактологических данных, характеризуется научной новизной.

Таким образом, диссертация Каракулиной Кристины Николаевны «Формирование инновационных стратегий развития горнорудных предприятий металлургического комплекса» является самостоятельной, глубокой и завершенной научной квалификационной работой. Диссертация полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор, Каракулина К.Н., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук,
профессор, заведующий кафедрой
предпринимательства и экономической безопасности
ФГАОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»
(специальность 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством)

«17» августа 2021 г.

 Руденко Марина Николаевна



Контактная информация:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

614990, Пермский край, город Пермь, улица Букирева, 15

Телефон: (342) 239-68-90 , rudenko@econ.psu.ru